

# 半小时到深圳! 清溪又一高速工程通车



**新快报讯 记者杨英杰报道** 9月21日,清溪人民期盼已久的博深高速公路清溪互通立交工程及出入口连接线工程正式通车。清溪市民可直接从清溪站进入博深高速,南下深圳龙岗只需30分钟,北上博罗(待开通)也只需要45分钟。

当天上午10时,备受瞩目的博深高速公路清溪互通立交工程及出入口连接线工程通车仪式在清溪立交收费站举行。该项目的投入运营,将极大地改善东莞市东南部交通出行环境,也将为清溪彻底突破对外交通瓶颈,提升区位优势,实现“连深港,通莞穗,全面融入深莞惠半小时生活圈”的目标,为谱

写以路美镇、以路兴业、以路富民的清溪蓝图新篇章增添强大新动能。

据了解,清溪互通立交位于清溪镇新农村与深圳龙岗区交界处,连接博深高速与清溪镇县道X231清凤公路。项目设置有5条匝道及收费站1处(含配套机电工程),匝道全长3453.7米,设计速度40km/h。博深高速清溪出入口连接线工程是清溪镇连接深圳市、惠州市、塘厦镇的重要交通要道,项目总投资约5.05亿元,路线全长9.878千米。项目起于博深高速清溪立交收费站(大利村葵湖)出口,经香山路、清凤路、江背路、谢坑路、莲塘路,从塘清收费站接入莞深高速。

近年来,清溪镇党委、镇政府审时度势,立足湾区视野和清溪未来发展,致力于打造“外联内畅”立体交通体系,并取得了显著成效。

随着武深高速、从莞高速、惠塘高速、深圳外环高速,以及围绕高速路网而展开的高速出入口、互通立交项目及连接周边镇区外联道路项目相继建成通车,环绕东、西、南、北四面的“井”字结构路网形成1小时“合纵连横”高速路环,并在清溪及周边设有8个高速出入口,从镇内出发10分钟左右上高速可快速到达东莞城区、深圳等珠三角其它城市,真正实现“半小时莞深双城生活圈”,助推清溪加速融入湾区都市圈。

## 常平出口退税新政助力“稳外贸”

**新快报讯** 常平作为东莞市东部中心有着得天独厚的交通区位优势,涉及出口业务企业有570多家,出口的服装、家具、电子类产品远销全球。近年来,由于疫情反复,国际经济形势复杂,不少出口企业都面临着经营挑战。

今年以来,国家陆续出台多项利好政策“稳外贸”,而国家税务总局发布的《关于进一步便利出口退税办理 促进外贸平稳发展有关事项的公告》(下称《公告》)进一步完善了加工贸易出口退税政策,简便了出口退税办理方式,让不少外贸企业享受到政策红利。

大根(东莞)光电有限公司(下称“大根公司”)是其中一家受惠企业,该

公司早年出口产品存在征退税率差,产生了约641万元的挂账抵减税额。新政出来后,常平税务人员第一时间进行数据筛选,发现企业符合税额调转条件,迅速安排专人辅导大根公司申请办理。在税务人员的辅导下,大根公司顺利将641万元不得免征和抵扣税额抵减额转换为相应数额的增值税进项税额,在进一步申报出口免抵退税后这笔税额转为了实实在在的退税款。“太意外了,没想到这笔钱还能退回来,国家这一揽子扶持政策真的非常有力度,这部分退回来的资金也够我们维持好几个月的工资薪水发放了。”大根公司财务经理张淑珺高兴地说道。

为了让政策红利转化为助企力量,常平税务分局充分发挥税收服务专员作用,通过税企联络群、电话、走访等方式精准对接企业和开展精细辅导,助力企业跑出发展“加速度”。据悉,在常平镇,像大根公司这样能享受到出口退税新政红利的企业有87户。

此外,常平的出口退税办理近年来不断提速,从申报、审核、复审和核准等流程,全程实现了“无纸化”办理,退税流程不断优化,税务人员实时跟踪退税流转环节,保证退税办理不卡顿、不延时,申报无疑点的出口退(免)税业务的平均审核时间缩短在3个工作日内。  
(管瑞轩)

## “线上+线下”交互教学 沙田师生居家不误学

**新快报讯 记者杨英杰报道** 9月19日,沙田镇符合条件的中小学以及幼儿园全面恢复线下教学,但部分师生为配合疫情防控需要暂缓返校。为保障居家师生的教育与学习,沙田镇启动“线上+线下”交融互动教学,让师生居家不误学。

9月20日,复课第二天,沙田实验中学初三(7)班在家隔离的小林同学正在通过摄像头与课堂内的老师、同学进行实时互动。

据了解,学校经过充分考虑居家学习的心理情绪、学习状态和学习效果等方面因素,决定开展线上线下同步教学,最大限度满足居家学生的学习需求。

线上线下教学过程中,老师可以随

时线上对居家同学进行提问,下课时居家同学也可以与班上的同学实时交流,随时可以感受到老师和同学的关爱,感受班集体的温暖。

为配合疫情防控,沙田镇也有部分教师暂缓返校,为了不影响教学进度,学校同步开启了居家线上授课模式。

9月20日,东莞第十高级中学的许浩杰老师准时出现在高一(18)班教室的视频中。只见许浩杰老师熟练地远程操作系统,细心讲解课程知识内容。

虽然居家未能返校,但通过线上+线下交融互动“空中连线”的教学方式让学生学习丝毫未受影响,学习进程不打折。其间,许老师丝毫没有受到居家隔离环境的干扰,坚持高标准、严要求,通

过对话、连麦、发送答题卡等与同学积极互动、认真授课,同学们也能认真听讲,积极回答问题,达到了预期的教学目标。

据了解,为确保符合条件的学校有序复课,同时保障暂缓返校学生“停课不停学”,沙田镇教育管理中心全方位、立体化开启“线上+线下”授课模式,教师通过钉钉直播,将课堂内的板书画画面、课件画面、课堂实景、课堂内师生的声音呈现、传递给“云端”的学生,实现了线上直播教学和线下课堂教学的双向延伸,通过建立线上线下一体化的课堂,让居家的学生在线实时听课并与课堂内的师生互动,确保到校学生与居家学习生活的学生“听到课、听好课”,实现了“不落下任何一个学生”的目标。

## 樟木头24个“民生微实事”项目年底完成

**新快报讯 记者杨英杰报道** 连日来,为践行“民生大莞家”品牌项目“民有所呼 我有所应”的工作宗旨,樟木头投入约483万元,实施24个“民生微实事”项目,覆盖全镇十个社区,预计年底前全部完成。

记者在樟新社区看到,面积不大的母婴室设备齐全,配有沙发、桌椅、尿布台、洗手台、调奶器、恒温热水壶、儿童玩具等便于哺乳的设施和物品,以“私密、安全、卫生、温馨、舒适”为标准创建,精准对接群众需求。据介绍,该项目投入专项资金4.5万元,是“民生大莞家”品牌“民生微实事”在樟新社区建设的三个项目之一。

樟木头镇公共服务办工作人员说:“今年‘民生大莞家’在樟新社区共投入了49万元用于樟新社区图书馆、舞蹈室、母婴室的三个‘民生微实事’项目的建设,项目从今年4月份建设以来目前已全部竣工。”

今年,在樟木头实施的24个“民生微实事”项目中,包含18个便民工程项目、6个公益服务项目。18个便民工程项目包括凹芝头休闲广场建设工程、残疾人康复就业服务站更新改造、柏地社区改善人居环境照明灯光安装工程等;6个公益服务项目包括樟罗社区“快乐假日”社区青少年假期成长营项目、圩镇社区嘻哈亲子农耕体验园项目、石新社区“关爱长者,守护健康”体检服务等;项目于今年6月陆续启动,计划在年底前全部完成。

## 靠近水域就“报警” 东莞道滘上线监控“神器” 严防溺水

**新快报讯 记者杨英杰 通讯员 刘应林报道** 东莞市道滘镇河网密布,如何有效预防辖区溺水事故发生,一直是该镇关注的重点民生问题。近日,道滘镇新上线了一批防溺水“神器”——防溺水视频监控,它将与隐患点围蔽、人力巡查,共同织防溺水“安全网”。

君汇半岛对出的沙滩是道滘镇前期排查出的重点溺水风险点之一。记者现场看到,闸口村第一时间已对这一溺水风险点进行了整治,并采取设置防护网、安全警示标牌,放置救生设备等措施,全面做好辖区内危险水域防溺水工作。此外,道滘镇在这里搭建了防溺水智能监控,监控指定区域内一旦有人进入危险区域,监控设备就会现场自动语音报警。

“先安装在重点水域,目前已经安装了6台,接下来要安装到20台左右。按照重点水域,该围蔽的围蔽,该安装视频的安装视频,希望通过这些举措,让我们重点水域的防溺水工作做得更到位。”防溺水安全员肖东表示。

据介绍,该系统主要安装在重点溺水风险点的路边,当有群众靠近风险点区域,监控人员发现后进行语音警告。如果发生有人疑似下水游泳、进行垂钓等行为,系统会马上发起预警,及时向当地管理部门工作人员发送信息,工作人员将立即赶往现场,阻止行为发生。